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Politikai napilap.
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Szerkesztői iroda:
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A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőséghez intézendő. —

I Bérmentetlen levelek csak ismert e- 
vektől fogadtatna* el. — Kéziratok nem 

adatnak vissza.

lj Kiadóhivatal:
I Belváros, Lipdt-U. 2 ez. földszint (Kér* 

iénw. .lé/.sef könyvnyomdái iro-lája) 
1 hova a lap anyagi részét illető köziemé* 

nyele (előfizetési pénzek, hirdetmények 
I kiadás körüli panaszok) iutézendők.

Azon nagyszabású reformtervek, mely n 
pénzügyminiszter beszédében voltak éiintve, s 
melyek a kilenezes albizottság munkálatai által 
legalább legnagyobb részükben már ismerete­
sek a közvélemény előtt, bizonyára jelenté­
keny mérvben keresztül vihetők ez uj kölcsön 
födözete alatt.; és ha annyi idő alatt sem vitet- 

XXXIII. t, ez. értelmében föl- 11(.p keresztül; ha annyi idő alatt sem mutatko-
r/ik komnlvnbb iavulás államháztartásunkba

elfogadta a
aIS, 111 ely

úgy
kölcsön.

Az államié) pénzügyi bizottság 
törvényjavaslatban foglalt azon <j-t , 
i)énzügyminiszternek tág és szabad mozgást cn-, 
gedő fölhatalmazást ad. Ifi medozat nézetünk 
szerint is nemcsak a jelen viszonyok közt helyes, 
hanem bizonyára egyátalán is helyesebb az ec - 
digi eljárásnál.

Csakhogy mások voltak ezelőtt a körülmé­
nyek. Akkor titkolódzóit, a kormány, a pénzügyi 
bizottság; föltette jónak a helyzetet, mig birta; 
csak az utolsó perezben lépett föl a kormány, az 
állami gépezet rögtön megakadásával lényégéi­
vé, ha kölcsönjavaslata, illetőleg kész szerződése 
el nem fogadtatik. ,

Most már nyíltan beszélhet a kormány. 
73-dik év tényleges bevételeit nyilt pénzügyi politikát követünk. Ha ennek foly­
at első hónapra pedig a már be- ! j/tn nemcsak az országban bent és külföldön szi

lárdul meg a bizalom: liánéin talán nemileg ked­
vezőbb föltételeket sikerül kivívni — jelentéke­
nyen kedvezőtlenebb helyzetben a pénzügy­
miniszternek : az az ő áldozatkészségén felül nyílt 
pénzügyi politikájának első áldásos hatása leend.

Budapest, május 16.
Az állami kiadások üldözésére szükséges köl­

csön fölvételéről szól az uj külesün-türvényjavas- 
lat. Már maga a czim is őszintén beszél. Az ál­
lami kiadások födözéséi’c, — és nem „befekteté­
sekére, -— szükséges azon 7ö két negyed millió 
frt, mely az 187i
vett 7fi két negyed millió frtnyi kölcsönnek má­
sodik fele gyanánt igény el te tik.

A pénzügyminiszter törekedett őszinte lenni 
cb'ítcrje.sztésébeii, s valóban az ezen kölcsöntör* 
vény indokolására elmondott szavai elég rettene­
tesek voltak arra, hogy őszinteségükben ne kétel­
kedjék senki sem.

A kölcsön-törvényjavaslat iránt való jelen­
tése az állandó pénzügyi bizottságnak nem ki­
sebb mértékben igazolja ezen őszinteséget, s szá­
maiban következő következtetésekre jut:

Az 1874-dik évi előirányzat netto bevételei 
a hitclmiveleti bevételeken kívül a következők : 
a rendes bevételek 141,577 398 frt; rendkívüliek 
ti,GG2.fi 15 frt; összesen 148,270,013 Írttal vannak 
előirányozva.

I la pedig a folyó évre teljesen biztos számí­
tás ezéljából rnáreziustól deczemberig1, tehát 10 ’ 
hónapra az 187 
vesszük föl, a két
folyt bevételeket számítjuk, együtt 128.469,000 
frtra számíthatók.

E két tényező alapján az 1874-dik évi be­
vételek, ha minden eshetőség ellenében biztosí­
tani akarjuk az állampénztárt, itt is tehát a folyó 
évre egy 11 milliónyi különbözet mutatkozik az 
előirányzathoz képest.

Ezen körülmények m 
pénzügyiéin észternek a 7 ti és 
kölcsönből ma mar kevés all , 
hogy ezen kölcsön az 1874. évi szükségletet te 
dezni nem képes.

A november hóban történt számítás szerint 
is a szükséglet lett volna 74 millió fri, befolyik 
a kölcsönből 72 millió irt, itt hiány 2 millió tit. 
be nem folyt előlegek 5-—ti millió Irt, a keleti 
vasútnak azóta engedélyezett előleg 1 millió 
700,000 frt.

Ha ezen összegekhez az 1873. évnek mar 
a kölcsönből fedezett hiányát is liozzáveszsziik, 
és azon különbözedet is számítjuk, mely az 1873. 
évre a föntebb! számítás alapján fölvett tényle­
ges bevételek, és az 1874. évre előirányzott be­
vételek közt mutatkozik, összesen 24—2;> mii. 
frtra ragéi szükséglet előtt állunk.

Amely összeg beszerzéséről gondoskodni 
kell. ha az állampénztár fizetésképességét fön- 
tartani akarjuk.

Ezenkívül rendezett háztartás mellett a jan. 
hó 1-én esedékes szükségletnek fedezésére szük­
séges pénzkészletnek már az év vége előtt ke- | 
szén kell lenni minden eshetőség megelőzésére. 
Ezen szükséglet 17,300,000 Irtot. tesz.

A két összeg együtt 42 mii. Írtra rúg. ,
Ezen számítás eredménye tehát teljesen 

egyezik azzal, amelyet a pénzügyminiszter az ál­
tál a benyújtott törvényjavaslat indokolásában s 
beszédében mutatott ki.

E hiány fedezésére ugyan nagyon termé­
szetesen csak «12 millió szükségeltetnék, miután 
azonban a jövő év első felének még rendes és 
egészben kedvező körülmények közt is beálló 
hiánya tetemesen fogja emelni a végösszeget : a 
7ti két negyed milliós kölcsön megszavazását 
ajánlja a pénzügyi bizottság is.

Nem tudjuk : mennyi súlyt tulajdonítsunk a 
pénzügyi bizottság azon kifejezésének, hogy ez 
az utolsó kölcsön (mert hiszen e kifejezést mar 
nem is jelen alkalommal használta első ízben), 
hanem mélyen megvagyunk győződve, hogy 
Magyarország jelen viszonyai közt csakugyan 
utolsónak kell lenni e kölcsönnek, mivel ezentúl 
még mást aligha kap.

komolyabb 
csakugyan

I av ulás állam háztartásim k bai i 
nem sogit rajtunk semmiféle

A lmlfi*fín ns a haiközép A halküzópi lapok 
értekezletenílgViirázzák, hogy a jelentik: a halközép inAjus 15. este tartott ert(*kezletcn 

rY , I * 11 • / Y.iivit'ivnyt'i hotrv az uj kölcsön fölvételéhez hozzájárni,s. k< VSSsér! és cl! oly föltétel alatt, hogy a kölcsön egy része, egyelőre 
i rendelkezéséi e, és J ,ninió ,yt mindazon pénzintézetek es magánosok

között előleg gyanánt kiosztassék, kik teljes biztosítékot 
képesek nyújtani, de a jelen válságos viszonyok közt 

nem tehetnek szert. Ezen kölcsönök azonban 
I, Cgv év tartamára terjedhetnek ki. A kamatláb 

,ogy az állam kárt valljon, tekin- 
íennyijébi) kerül a kölcsön az allam- 
t kell az intézeteknek provisió fejé-

K
hiva- 

■lnükölt. 1 f j. 
értekezletet

pénzre 
legible
megállapításánál, ni 
tétbe veendő, hogy mennyije 
mik és minő összege 
ben fizetnie.

— A magyar delegatió tegnap d. u. 2 órakor, több 
tag kívánságára, értekezletet tartott, melyen az onus, kor­
mány részéről Bittó miniszterelnök és Ghyezy K. penz- 
ügvniinisztcr voltak jelen. A közös kormány nem 
tett meg. Az értekezleten Zscdenyi Ede <
Szögvény Maricli László előadja, hogy ÍIZ 
több‘társával azért kérte összehivatni, miszerint alkalom 
adassák a magyar kormánynak a delegatió e ott világo­
sán nyilatkozhatni, hogy minő álláspontot foglal e 
(főzetre nézve, különösen az ordinanum azon 
illetőleg, melyek a tavalyi hadügyi költségekhez 
az emelkedést 
is meg kívánja jegyezni 
kérdésekre nézve ez 
fogadja el mérvadónak. „ . , , •

I 'Bittó miniszterelnök erre hosszabb előadásban ki
fejti bogy a magyar kormány oda törekedett 
•i'közös költségek lehetőleg ícszállittassanak.

! került is ez, és a delegatió ezenkívül is meggyőződhetett 
! arról, hogy a közös miniszterek készséggé 
további törléseknél is. A mi az 

; forgó tételeit illeti, kijelenti a mii •
az ott fölvett magasabb költségekről tudomása volt 

I liogv belenyugodott azokba, tekintve azt, hogy a u e\i 
i kötelezettség megszavaztatott, és hogy ezt a közös kor­

ún- a védelemérdekébenelcngedhetíonneknyilvánítottá.
kérdésre nézve teljes solidaritásban van a magyar kor- 

, I .. ...t.il és késy.si-írfrpl clfoffadia timany

— Az osztrák delegatió tegnap délelőtt tartottt 
köztilésében a h a d i tenger és z e t költségvetése tár­
gyaltatott s fogadtatott el a p. ii. bizottság javaslata sze­
rint. Mind a három közös miniszter jelen volt. l-dénkehb 
vita csak a rendkívüli költségvetésnél az „Albrecht“ és a 
„Tegethoff“ építésre ezólba vett kút uj hajónál fejlett ki.
A vita azzal fejeztetett he, hogy az előbbi költsége 
(520,000 frt) töröltetett, az utóbbié 282,000 frt megsza­
vaztatott. A p. ii. bizottság javaslata mellett szólalt tol 
Herbst, Schaup és Brestel, ellene Serinzi, Pöck és 
Hartung.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése május 16-án.
E1 n ii k: Pcrczel Béla.
.1 egyzők: Mihályi Péter, Beöthy Algernon, Széli 

Kálmán.
A kormány részéről jelen vannak: Ghyezy K., 

Panier Tivadar.
A mult ülés jegyzőkönyve fölolvastatván, észrevé­

tel nélkül hitelesíttetik.
Elnök bemutatja a horvát-szlavon-dalmát ország- 

gyűlés elnökének értesítését- az iránt, hogy gróf 
Kliuen Henrik képviselő állásáról lemondván, a ma­
gyar országgyűlésre más képviselő küldése iránt intéz­
kedni fog.

Tudomásul vétetik.
Papp Lajos Kézdi-Vásárhely közönségének kér­

vényét nyújtja he a törvényhatóságok ki kerekítésére 
vonatkozó tervezet mellőzése és a jelenlegi állapot főn- 
tartása iránt.

A kérvény! bizottsághoz utattatik.
Kármán Lajos: T. ház ! A magyar főváros fölvi­

rágzását, nemzetközi forgalmunk megerősödését illető 
kérdésben határozati javaslatot bátorkodom a t- képvise­
lőház asztalára letenni.

Ha ezen határozati javaslatom a t. ház tetszésével 
találkozik és napirendre kitüzetik: a részletes indokolás­
nak akkor lesz helye. Ezzel tehát most n t. ház figyel­
mét nem fárasztóm.

Még nnt 1 kénl^ni sem raten Oll, hogy határozati 
javaslatom tárgya: a pcst-zimonyi vaspálya kiépítése 
miért nem létesült a megelőzött kormányok alatt, holott 
már 1*7-1. deczember 24-én c vonal kiépítésére kedve­
zőid) pénzviszonyok közt, a minisztériumnak kamatbiz- 
tositás nélküli ajánlat tétetett.

Erre úgyis alig találnék parlamentáris kifejezést, 
minthogy nem akarnám föltenni, miszerint a füstbe 
ment nagy vasúti combinatióban a pcst-zimonyi vonal, a 
bécsi Credit-Anstalt vagy b. Hirsch Móricz ur kedvéért 
lett volna föltalálva.

Ezt is csupán praecedensiil említem, mint a mi 
cgv okkal többet szolgáltat nekem arra, hogy jelen ha­
tározati javaslatomat beterjeszszem.

Határozati javaslat.
Tekintettel arra, hogy a Pétervárad érintésével 

Belgrádig egyenes irányban tervezett mozdony-vasút 
az ország egyik legtermékenyebb vidékét szeli át, mely­
nek közgazdászati érdekeit s igy adóképességét is emel-

a le­
tételeit 
képest

okozzák ? - Keglevich Béla gr. előre 
hogy a delegatió elé tartózó 

országos kormány nézetét nem

ban
miszerint 

ítészben si

engedtek a 
ordinariumnak szóban 

miniszterelnök, hogy neki 
és

kérdésre nézve teljes solidaritásban van a magyar km- 
„ánv a közös minisztériummal és készséggel cltogadja » 

felelősséget. Ezzel egyszersmint eonstatálm kívánja, hogy 
azon hírek, mintha közte és a közös minisztérium közte 
részben véleménykülönbség lenne, teljesen alaptalanok. 
Ghyezy Kálmán pénzügyminiszter nem szolalt tol Az ér­
tekezlet e nyilatkozatot tudomása vette. Az értekezlet 
elhatározta, hogy vasárnapon délelőtt kezdi meg a l'iul-
g'' t,lZiehy T'Vit! Victor gr., mint a delegatió háznagya, 

hogy rendeztcssék a reichsrati tagok sza-
disz-inditványozta, .. .ov . .

mára, a jövő hét valamelyik napjait a Margitszigeten 
t.l,éd. Elfogadtatott és a lakoma előre láthatólag isutoi 
tökön fog megtartatni.

ni lógja ;
tekintettel a kedvező térviszonyokra és arra, hogy 

v vonal 1 lélmagyarország kulcsa: Pétervárad utbaejtése 
áltál, hadászatiíag is rendkívüli fontosságú;

tekintettel arra, hogy e pálya a nemzetközi transito 
forgalom legrövidebb és valószimileg legjövedelmezőbb 
útja Magyarországon át Szalonikig ;

tekintettel arra, hogy a közmunka és közlekedési 
minisztérium 1871. október hó 15-én kelt költségvetés­
ben, a tárgyalás alatt levő és az 1872-ik évben engedé­
lyezendő vonalak közt, a pest-zimonyí vaspálya kiépítése 
első sorban emlittctik föl;

tekintettel arra, hogy a temesvár-orsovai vonal 
engedélyezése folytán, ■—■ melyet a pénzügyi szorult 
helyzet magyarázhat, de nem menthet, - a szerb vasúti 
kapcsolat összehasonlithatlanul nagyobb fontosságú, e 
legbcnsőbb közlekedési érdekünk és életerünk mintegy 
fenyegetve van ;

tekintettel arra, hogy a pcst-zimottyi vonal, a 
temesvár-orsovaihoz hasonló „financz-opcratio“ tárgya 
nem lehet;

tekintettel tehát arra- hogy a magyar kormány a 
pcst-zimonyi vasút kiépítésénél magának oly versenytár­
sat ne keressen, kinek érdekei az övétől eltérnek, misze­
rint megtört hitelét mintegy saját bizalmával bírja fel­
éleszteni ; mondja ki a ház határozatikig, hogy

az 1872-iki költségvetési előirányzatban már fölvett 
pcst-zimonyi vaspálya'vonalat kötelességének tartja első 
sorban, semmi más eombinatiolioz nem kötve, ünállólag, 
— aminthogy ellenkező értelemben, az országgyűlés 
sohasem is nvilatkozott, — hazai pénzerők részvételével, 
s lehetőleg a kincstár tiuhcltetése nélkül kiépíteni; mely 
határozatának szemelőtt tartására, illetőleg foganatosítá­

sára a minisztériumot ezennel kötelezi.
Ki fog nyomatni, szétoszlatni, s annak idején napi­

rendre tűzetni.
1
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Radó Kálmán a gazdasági bizottság előadója be­
mutatja annak jelentését a kópviselőház május havi költ­
ségvetése — és Noséda Gyula és társának nyomdájuk­
nak a kópviselőház által leendő megvétele iránt — be­
adott kérvénye tárgyában.

Ki fog nyomatni, szétosztatni s legközelebb napi­
rendre tűzetni.

Következett a napirend: a kérvényt bizottság je­
lentése a hozzá utasított kérvények tárgyában.

A brassói csizmadia-társaság a hadsereg számára a 
lábbeli készithetését kieszközölni kéri.

A kérvény! bizottság ezen kérvényt elintézés végett 
a lionv. miniszterhez véleményezi attetetni.

Wächter Frigyes előrebocsátva, hogy itt nincs szó 
arról, hogy pénzsegély adassák, mert a folyamodók nem 
akarnak egyebet, mint munkát, mely által megkeresik 
mindennapi kenyerüket; ezt oly kérdésnek tartja, mely 
becsületes emberekhez illik, s mely könnyen jmegadatha- 
tik. Indítványozza, hogy a ház a minisztert o kérvény 
mielőbbi elintézésére szólítsa föl. (Helyeslés.)

A ház az indítványt elfogadta.
A többi kérvényekre vonatkozólag a bizottság vé­

leménye elfogadtatott.
Á tegnapi határozat értelmében, az országos ules 

bevégezte után, az osztályok gyűlnek össze s a pénzügy­
miniszter által az uj kölcsönről szoló tvjavaslatot iogpik
tllg} Holnap déli 12 órakor a ház rövid ülést tart, mely­
ben a lcözp. bizottság fogja jelentését az uj kölosüntür- 
vényjavaslat tárgyában előterjeszteni.

Ezzel az ülés 11 órakor véget ért.

Ghyczy Kálmán pénzügyminiszter 
beszéde

május 13-dikáu tartott ülésben.
(Folytatás.)

Ha azután megesnék, hogy volnának az országban 
oly községek, melyeknek elöljárósága erre teljesen ke 
pes nem volna az iránt kivételesen máskép lehetséges 
lesz intézkedni. Hogy a községi eljárás e tekintetben 
ellenőriztethessék, részemről szükségesnek tartom, hogy 
az egyenes adókra való felügyelet végett megyénként 
adótól ügyelők állitassanak föl, kiknek kötelességük lesz 
a községeket ellenőrizni arra nézve, hogy az egyenes 
adók iránt rajok ruházandó kötelességeket kellően telje­
sítsék, kiknek kötelessége lesz a megyékben az egyenes 
adók dolgát tisztában tartani; ezt tehetnék azon kö­
zegek, melyek az adó ügyében a főispánnal és a 9-os 
bizottság javaslata szerint átalakítandó állandó választ­
mánnyal összeköttetésbe hozatatthatnának és egyenesen 
a minisztériummal hozatván összeköttetésben, ezáltal 
lehetővé termők azon czél elérését is, hogy a pénzügyi 
igazgatóságok teendője csökkentessek, s ezáltal ezeknek 
költségei apasztkatók legyenek.

Lehetetlen lesz anélkül az egyenes adok kellő be­
hajtásának biztosítására számítani, ha egyszersmind a 
törvényhatóságok közegei is az e részbeni befolyásra löl 
nem hivatnak és az c részbeni közbenjárásra nem köte- 
leztetnek. Hogy ennek is szintén bizonyos felelős«'«: 
mellett kell történni, az kérdést nem szenved. En főleg 
azon esetre, ha mint lehetőnek tartom, a házi adu be fog 
1875-be már a megyék számára hozatni, ezen intézke­
déstől az adók behajtására nézve is nagv eredményt vár­
nék : mert azt hiszem, hogy a házi adó behozatala eseti­
ben a megyék tisztviselői az adóknak behajtásában nem­
csak kötelességérzetüknél fogva lennének érdekelve, 
hanem hivatva lennének maguknak a törvényhatóságok 
érdekénél fogva is, mert a házi adóba a beszedett adók­
nak csak azon része folyhat be, mely a megyei házi adu- 
ra a megyére kivetett összes egyenes államadok összege- 
nek arányában esik. (Helyeslés.)

Szók nehézséggel fog ezen törvénynek megalkotá­
sa járni, de neki kell menni azon nehézségeknek, ha 
akarjuk, hogy rendes pénzügyi kezelést vezethessünk.

' Igen szükséges továbbá a fogyasztási-adók kiveté­
sének, beszedésének szabályozása is, s c részben is én a 
9-es bizottságnak c tárgyban tett javaslatait részemről 
olyanoknak tartom, melyeknek kivitelén! törekedni kell. 
Azt hiszem, hogy megszüntethetők a boradóra nézve 
fonálló kivételek, megszüntethetők azon téntmeiiyek, 
melyek a fogyasztási-adó kezeléséért a községeknek adat­
nak és melyek évenkint 200,UHU frtnál többre rúgnak. 
Legtöbb sikert pedig attól várnék, ha azon esetekben, 
midőn a fogyasztási-adók bérlete iránt az illető községek 
és a pénzügyi közegek közt, kérdés támadt, s e kérdés 
folytán a pénzügyminisztérium, mely minden községben 
a fogyasztási-adókat közvetlenül nem kezelheti, egészen 
az illető község önkényére van hízva, ha lehetne, oly 
végrehajlatlan közeget alkotni, mely mindkét félre nézve 
igazságosan és méltányosán állapítana meg a bei let üsz- 
szegét. (Tetszés.)

Kívánja a kilenezes bizottság, hogy a bélyeg es 
illetékekre nézve egy világos, könnyen megérthető ki­
mentő törvényjavaslat terjesztessék be. ige. szükséges 
egy ily törvény, de annak rövid idő alatt leendő beter­
jesztését ajánlani nem merem, mert e kérdés igen szö­
vevényes, igen fontos, kidolgozása az ilyen törvény-javas­
latnak hosszú időt igényel. Addig is azonban czélszerücn 
lehet intézkedni e tárgyban, ha az illeték kiszabási teen­
dők az adó hivataloktól clvonatnék és külön a végre 
megyénkint fölállítandó közegekre bízatnék. Az illeték 
szabás bizonyos jogi tudományt és ismereteket igényel, 
melyeket adó-hivatalnál nem kivannak meg. Szorosan 
vett megtakarítás ezen újabb intézkedés áltál alig fog 
eléretni; de el fog éretni az, hogy az illetek szabása job­
ban és gyorsabban fog megtörténni, meg fognak szűnni 
a sok föllebbezési esetek, melyek a mostani rendszer 
mellett elkerülhetlenek s Atillában az ország jövedelme c 
czimen növekedni fog. (Helyeslés.)

Hasonlókéi) helyesnek tartom a 9-es bizottság azon 
javaslatát is, melylyel azt kívánja elérni, hogy megszüli 
tettessék azon visszaélés, mely az országban átalánosan 
tapasztalható, abban, hogy a számlák és nyugták rend- 
szerint bélyeggel nem láttatnak el. Két módon érhető el

o ezél, vagy azt kell t. i. megrendelni, hogy az ilyetén 
számlák és nyugták már előre bélyegzett Űrlapokra iras-
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azon mód, melyet c tekintetben Anglia követ, de akkor 
okvetlen szükséges, hogy a bélyogillotók maga csekélyre 
szállittassék lo, és vagy egyenlő legyen minden ily olc- 
mányra,nózve, vagy csak igen kevés számú fokozatokból 
álljon. En azt hiszem, hogy ilynemű intézkedések keresz­
tülvitele anélkül, hogy változást hozna he a jelenleg főn- 
álló törvényekre, az állam pénztárára nézve igen hasznos 
eredményűnek mutatkoznék.

Mi a jövedékeket illeti, elismerem, hogy ezek keze­
lésének javításával kétségkívül lehet hasznos eredménye­
ket elérni. A só árát mindenesetre szükséges lesz átszámí­
tani, amint a mostani bécsimázsa helyett a méter-törvény 
értelmében az árulás vámmázsa szerint fog történni. De 
ezen számításnak a só ára minden emelése nélkül kell 
történnie, legfölebh azon kedvezményi árakat lehetőiül 
majd szabályozni, ha nem egészen megszüntetni, melyek 
ma egyrészt a csempészetre nagy alkuimul és kivételes 
átlátásuk miatt az állampénztárnak kárára szolgálnak.

Ami a doháiiyjövedékct illeti, ismervén az e házban 
uralkodó ellentétes nézeteket, ehhez érdemlegesen szólni 
nem akarok. De fölöslegesnek is tartanám ez alkalommal 
szólni erről, mert azt hiszem, nincs a házban senki, ki he 
ne lássa, hogy pénzügyeink jelen állásában az állam jö­
vedelmeinek ezen ágát, mely oly jövedelmező, nem nél­
külözhetjük, és pénzügyeink jelen állásában ezen adó­
nak más adóvá átalakításával kétes sikerű exporimenta- 
tiokat nem tehetünk. Arra kell tehát inkább törekednünk, 
hogy ezen jövedék jövedelme, melynek tárgya utóvegro 
is az élet első szükségei közé nem tartozik, amennyire 
lehet, emeltessék. Ezen véleményben volt a kilenczes- 
bizottság is, mely különösen a közönséges pipadohány 
árát fontonként 4 krral véli fblcinclendőnck azon okból, 
mivel az ily dohány ára nálunk fontonként 4 ) kr., inig az 
Lajthán túl 50 kron kél.

Ezen újabb adó kivetéséből a kilenezes bizottság 
800 ezer frtnyi jövedelem szaporulatot vár. Ezen szarni 
tás aligha tévesnek nem fog bizonyulni, mert a kilenezes 
bizottság számítását az '87Ö. évi előirányzatra alapította, 
mely a dohány gyártmányok <■ neméből 1873-ra 200 ezer 
mázsa volt előirányozva, a valóságos fogyasztás azonban 
73-ban 112 ezer mázsát tett. Lehet azonban a jövedelem­
nek oz ágat is emelni, ha mcggátoltatik, a mennyire le­
het, a csempészet, mely által ezen jövedelem nagyban 
csonkittatik, lehet továbbá nevelni az állam jövedelmű­
nek ezen ágát azáltal is, hogy no csak a közönséges 
pipadohány ára, hanem a dohány gyártmányok más ne­
meinek ára is emeltessék. (Helyeslés.)

11a érdekelne a t. házat Halljuk, halljuk.) monda­
nék némely adatokat, a dohány jövedék jövedelmének 
folytonos örcgbedéséről. (Halljuk.)

Finom pipadohány gyártatott 1807-ben 4889 mázsa, 
1870-ben már 10,551 mázsa (Mozgás.) 1872-ben 31,497 
mázsa. A gyárakban alkalmazott munkások szama 
1867-ben volt 5103, 187l)-hcn 9i<>4, 1873,ban '1,014.
Kulelad&sra szólít dohány teriuesztetik 10 ezer katastia- 
lis holdon azonfelül a készletek 1« napryton. szaporodnak.
('sak a burnót fogyasztása apad. (Atal,aims derültség 
Halljuk.) 1867-ben 3,140 mázsa burnót gyártatott, 1868 
ban 2168, 187o-ben 1950, 1872-ben már ismét 2870. A 
közönséges és finom pipadohányra nézve az adatokat 
már közöltem. A szivarokat illetőleg is igen érdekes 
adatokat közölhetek. Halljuk! Halljuk!) Gyártatott 
1867-ben 237 millió, 1870-ben 369 millió, 1871-l.cn 401 
millió, 1872-ben 621) millió.

Végigmenvén azon javaslatokon, melyet a 9-es bi 
zottság a létező adótörvények javítására nézve indítvá­
nyozott, (Halljuk!) részemről ezekkel szemben ezen al­
kalommal is kijelentem azon meggyőződésemet, hogy ha 
akarjuk állami háztartásunkat rendezni, rendes időkben 
nem szabad polgártársaink hozzájárulását a közterhekhez 
azok fizetési képességen túl fokozni, de a kivetett adók 
behajtásán egész erélylyel működnünk kell i Helyeslés) 
és nem tudom, el fogjuk-e ezen ezélt érni másképen, mint 
azáltal, ha mi is esclcksziik azt, amit cselekszik a világ 
legszabadabb népe, az észak-amerikai köztársaság, ahol 
az állam jövedelmeinek minden szándékos megcsonkítása 
küzkcrcset alá tartozó súlyos büntetéssel fenyitett vétség­
nek jelentetik ki. (Átalános helyeslés. Halljuk!)

' Ami a 9-os bizottság javaslatainak másik részét 
illeti, amelyben kiterjeszkedik azokra, mik az állam va­
gyonának értékesítésére vonatkoznak, itt első sorban az 
államjószágokat kell megemlítenem. Igen sajnos, hogy a 
magyar államnak ezen nagybecsű értéket nem lógjuk ál­
landóan megtarthatni.

Pénzügyi viszonyaink olyanok, hogy államjavaink­
nak legnagyobb részét, amint arra alkalom mutatkozik 
ós illő ár elérhető, eladásra kell kitennünk,kivévén mind­
azonáltal, véleményem szerint az erdőket, melyeket utó­
daink számára az. állam tulajdonában fönn kell tartani, 
(Helyeslés) és amelyekből lcgfölebb csak azokat tehetjük 
ki eladásra, melyeknek talaja inkább másnemű művelés­
re, mint fatermclésrc alkalmas. (Helyeslés.)

Hogy nem csekély értéke az államnak rejlik ezen 
javakban, arról meg fog győződni a t. ház, ha elmondom, 
hogy a gödöllői uradalmat, a határőrvidéken fekvő 7.) 
ezer catastrális holdnvi vizáradásos területet, a horvát­
országi, leginkább erdőkből álló uradalmakat kivéve, ha­
szonbérbe adva 384, 78 catastrális hold, mivelés alatt álló 
fold van.

A tclcpitvényesek kezén pedig 72,487 catastrahs

tárőrvidéken 508,644 holdból, a horvát határőrvidéken 
1.146,630 hold erdő van ; de miután ezen utóbbiakból 
és cgyátalában a határőrvidéki erdőkből, még az illető 
határőrök szolgalmainak megváltása fejeljen 994,000 hold 
levonandó, marad az állam rendelkezésére erdőterület: 
2.528,637 katastrális hold. Ha nem is az erdők, az állam­
jószágok a papiroson meglehetős jövedelmet hoznak, mert 
a bér, melyért ki vannak adva, nőm csekély.

A bérbe adott jószágokért ugyanis 2.397,83') írt. 
Bér tehát holdankint mintegy 7 irt ' 7 kr fizettetik. A 
tclcpitvényesek azok alatt fúrt földekért 500,845 frtot 
fizetnek, amint azonban szerencsém volt már beszédem 
elején megemlíteni, az eredmény ezen számításoknak nem 
felel meg, és sokkal kevesebb jön lie valósággal az ál­
lampénztárba, mint amennyi az eladandó jószágok árá­
nak kamataiból várható lenne, nem Is véve számításba 
azon nomzetgazdászati hasznot, moly ezen javaknak a 
magán, ipar kezébe jutása által származnék. (Helyeslés.)

(hikényt értetik azonban, hogyha nagy mivclet, 
mint oly nagy tömegű jószágok eladása napirendre kerül, 
azt rögtönözve a szükséges előkészületek nélkül tenniCIZjI/ ouiunn - -- - .........-
nem lehet. Tisztába kell jönni azon betáblázásra nézve, 
melylyel a domaniális kölesön által a magyar és horvát­
országi jószágok a koronái és hánya uradalmakat kivéve, 
törli elve vannak, szükséges figyelmeztetni az 1873-dik 
XXXIII. t. ez. rendeletére, mely szerint az eladandó 
jószágok ára a- 76 milliós kölcsön törlesztésére fordí­
tandó.

De mindenek fölött szükséges az eljárást czél- 
szcrüen tervezni, amely ezen jószágok eladásánál köve­
tendő. Ha ez eljárás annak idejében a ház által lielyben- 
hagyatik, csak akkor lehetőiül oly nagy művelethez fogni, 
mely ily nagy tömegű jószágok eladásában áll.

Elnök: Ha a t. ház beleegyezik, az ülést néhány 
srezre fölfüggesztem. (Elénk helyeslés.)1"

hold, azonföltil még mintegy ÍR y u clkiilö-
nitésből és erdőirtásokból várható. Az adó, mely ezen jó­
szágokat terheli, a királyi kisebb haszonvételek jövedel­
méből kikerül, valamint kikerülnek abból legnagyobb 
részben azon terhek is, melyeket a kegyúri jog okoz.

Az erdőket illetőleg, azoknak területe is valóban 
jelentékeny. — A kincstári erdők Magyarországban 
1.306,981 katastrális holdat, a bányászat számára reser- 
vált erdő 82, 4)5 katastrális holdat tesznek. Erdélyben a 
kincstári erdők I3u,498 katastrális holdból, Horvátor­
szágban 47,189 katastrális holdból állanak, a magyar ha

(S z ü n c t u t á n.)
Tekintve t. ház azon nagy veszteségeket az állam 

a bányászatnál úgy a iémbányászatnál, mint különösen 
a vasmüvcknél és kőszénbányáknál szenved, ezekkel 
szemben a pénzügyi igazgatás igen nehéz állasban van, 
mert ezen müveket egyszerre megszüntetni s az által 
egész vidékeket megfosztani életkeresetük módjától, 
semmivé tenni egy tolvonással azon tömérdek milliókat, 
melyek ezen müvekbe fektetve vannak es magát a mü­
veknek eladását is nehézzé tenni szintoly nehéz, mint 
folytonos veszteséggel folytatni oly müveket, melyeket 
az állam haszonnal és nyereséggel nem folytathat. Barmi 
nehéz legyen azonban meg kell tenni mindazt, mi által a 
kiadások és veszteség apadnak, a bányászatnál, a fém- 
bányáknál szintúgy mint a vasmüvcknél és kőszénbá­
nyáknál mindaddig, mig ezen vagyon az állam kezében 
lesz ; de másrészről oda kiül törekedni minden módón, 
hogy a íémbáiiyáknnk nagy része a vasmüvek és koszén- 
hányák nődig átalábun minői előbb «1 magaii ipiu mile 
adassanak át. (Átalános helyeslés.) Miután azonban erre 
mindenekelőtt vállalkozók szükségesek, ha vállalkozók 
részéről e tekintetben elfogadható föltételek tétetni fog­
nak kötelességemnek fogom tartani, az iránt a t. háznak 
jelentést tenni. (Helyeslés.)

A tl-es albizottság nagyobb bevételeket vár azon 
előlegekből, melyek több vállalatnak az állampénztárból 
jelesül a kölcsönök alapjából ideiglenes előlegképen ki­
szolgáltattak.

Igv a sorsolási kölcsönből a kőzmunka-tanacsnál 
5.281,3t<9 li-t, a keleti erdélyi vasutaknál és az állami 
gépgyárnál 5.281,350 Irt, különféle vállalatoknál a gö- 
möri vasutkölcsönből 1.53f),:iOU irt van. Ezen összegek 
előhb-utóbb be fognak folyni az állampénztárba, de hogy 
ezekből legközelebb valamely nagyobb bevétel legyen re­
mélhető : részemről nem tartom indokoltnak.

Ami a vasutakat különösen az allamvasutakat 
— illeti, ezek iránt annak idejében illető minisztertár­
sam fog bővebben szólni. Igen helyesek azon tervek, me­
lyeket a 9-es bizottság ezen vasutak csoportosítására nézve • 
stb. előterjesztett. Részemről csupán pénzügyi szempont­
ból szólva e dologhoz, azt tartom, hogy miután az allaili- 
vasutak a múlt egész évbeli 1.353,' UO írtnál többet az 
állampénztárba nem szolgáltattak be, ezen most lefolyt 
negyed évben pedig épen semmit; iff is gyökeresebb in­
tézkedésről kell gondoskodni. (Átalános élénk helyeslés.) 
És ha nem lehet a kezelést jobbá tenni; mint ezt állami 
kezelés mellett tenni igen nehéz, utóvégre nem lesz más 
mód, minthogy ezen államvasutakat is vagy eladni, vagy 
bérbe adni kell. (Élénk helyeslés.)

A 9-es bizottság véleménye« jelentésére hivatkozva 
e pontnál még csak a közös activakrol akarnék némelye­
ket elmondani, melyekre nézve a közvéleményt, ugyhi- 
sze.m, fölvilágosítani szükséges. (Halljuk!)

Nem lehet ezen alkalommal föladatom azon tár­
gyalásokat, melzek az 1868. évtől fogva a legújabb idő­
kig részint a minisztériumok kölcsönös átiratainak ki­
cserélése által, részint vegyes küldöttségekben folytat­
ónak , itt előterjeszteni; én csak azon szempont 
ból akarok most a tárgyhoz szólni, hogy fölvilágosítsam, 
hogy a közös aktíváknak annyiszor említett forrásából, 
mi az, ami az állampénztár iölsegélyezéséro közelebbi 
időben várható, lés ez nem annyi, mint közönségesen vé­
lik, de annyi sem, mint amennyinek azt a 9-es bizottság 
számította,‘mert, lm a tárgyalásoknak mostani stádiuma 
szerint leszámítani azon tételeket, amelyek kölcsönös 
megegyezés és elismerés szerint sem, mint aktivak sem, 
mint passivák a közösekhez nem tartoznak; lm leszámí­
tom azon összegeket, melyek és ezek nem voltak cse­
kélyek ismételve a közösligyi költségek tödözescrc, 
mindkét országgvülésnek megállapítása szerint fordittat- 
tak ; lm leszámítom azon összegeket, melyeknek továbbá, 
is a közös pénzügyminiszter kezelése alatt kell marad- 
niolt a végből, hogy azokból födüztessenek azon kamat­
szelvények, melyek 18(17. előtt már lejártak, de kifizetve 
és elidősödve máig sincsenek; ha tekintetben veszem 
végre azon megállapodást, mely abban történt, hog> kö­
zös aktíváknak vsak azok vétessenek, melyek a hajdan 
fönállott központi állampénztárban voltak jegyezve, azon 
tételek pedig, melyek a monarchia egyik, vagy másik 
államával voltak előjegyzésben, a közös aktivak köze. no
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számíttassanak, akkor csakis egy nehezebb tétel az, mely 
a kétfállam közt íelosztásra juthat. Vannak ugyan meg 
több tételek is, de ezek sokkal csekélyebbek, mintsem, 
hogy különösen megemlitendök volnának.

Ezen összeg a domanialis kölcsönnek azon 1 esze, 
moly az 1867. övben némely vaspályáknak a monarcliiá- 
nalVugy egyik mint másik államában kiszolgáltattatott, 
és melyet azután az illető társulatok névszerinti értékű 
részvényeinek a közös állampénztárba lett beszolgáltatá­
sával refundáltak is. . ,Ll .. .

A vasutak, melyek ezen kölcsönből rcszcsittcttek 
a következők 1 a Ferenez-Jozsef pálya 5 millió irtot ka­
pott, a prágai összekötő pálya 1.5(H) ezer irtot, a liudolf- 
pálya 5 milliót, a cseh északi pálya 4 milliót, az első er­
délyi pálya 4 milliót, a kassa-odcrbergi pálya 5 millió 
irtot, az . lf'öld fiumei pálya 800,000 irtot, összesen tesz­
nek ezen összegek 25.300 ezer irtot. Ebhez számítandó 
azon 5 millió irt, melyet Lónyay pénzügyminiszter ur 
1807-ben a magyar állami vasúti pénztár részére kész 
pénzben áttett és igy a domanialis kölcsön ezen része 
összesen 3 '.300 ezer irtot tesz. Ez összeg nagyban és 
egészben a monarchia két államában egyformán oszta­
tott ki az illető vasutak között, hozzászámítván azon 
összeget is, melyet Lónyay pénzügyminiszter ur kész­
pénzben átvett.

Ezen összegnek miként leendő felosztása iránt kér­
őé s támadt. Egy részről az kiválhatott, hogy ezen összeg 
két egyenlő részre osztassák, a másik részről pedig az 
vitattatott, hogy a felosztás a quota arányában történjék 
vagyis inkább tekintetbe vévén azon 160,000 irtot, me­
lyet a domanialis kölcsön törlesztésére a magyar allani 
évcnkint kiszolgáltat, a felosztás ugv történjék, a mint 
áll a 31: 08'1.,-hoz. A kérdés főkép ‘ azon fordul meg, 
hogy miként járult a monarchia egyik és másik állama e 
kölcsön törlesztéséhez és c kérdés megoldása az 1867. 
XV. t. ez. o tárgyról szóló §-nak értelmezésétől iiigg. 
Akármelyik arány fogadtassák cl, egyik arány szerint ha 
nem jön ki,s azon összeg két egyenlő részre osztatik is el, 
akkor — előlegesen leszámításával azon 5 milliónak, me­
lyet Magyarország készpénzben, átvett — csak 10.150,01)0 
tatot tesz azon összeg, mely Magyarországra még esik, és 
pedig nem készpénzben, hanem az illető vasuttarsulatok 
részvényeinek szokott árfolyama szerint. I la pedig a má­
sik elosztási mód fogadtatnék el, akkor épen csak 
4.000,0'H) irtot tett azon összeg, mely Magyarországra a 
közös activákból esik. Tehát semmi esetre sem 15.595,<100 
frtnyi készpénzt mint a 0-es bizottság kiszámította.

Igaz, t. ház, hogy a közös aetivákhoz tartozik meg 
egy igen nevezetes tétel, azon 3 1 millió Irt és 30 millió 
lira, melyekkel a déli vaspályatársulat tartozik a mon­
archiának az annak idejében megvett pályákért, s mely 
összeget a déli vaspályatársaság az i 87". évtől kezdve 
jövedelmének azon részéből tartozik részletekként meg­
téríteni, amennyivel a pályának egy-egy mértlöld je bruttó- 
jövedelemként 1('7, illetőleg 40 ezer Írtnál többet hoz le. 
Ezen összegnek folyóvátételét sokáig gátolta az, hogy a 
déli pálya időközben két külön szakaszra, a magyar­
osztrák és az olasz pályára oszlott; gátolták továbbá bi­
zonyos leszámolási nehézségek, melyek a pálya és az 
állam közt főnállottak, felosztását pedig ezen összegnek 
nehezíti azon körülmény, hogy azon kötelessége a déli 
pályának, mely szerint' tartozását az állam irányában 
azon módon tartozik fizetni, mint említettem, alapszik a 
déli vaspályatársulat és a monarchia közt 18(H). évi fe.br. 
27-én kötött szerződésben, mely szerződést ő felsége által 
18G7. évi ápril 13-án, tehát már akkor hagyatott helyben, 
mikor a magyar minisztérium fónállott, és hely bonhagya­
tott a magyar minisztérium hozzájárulása nélkül. Magyar- 
ország részéről ezen utóbbi szerződés érvénye nincs el­
elismerve, s annak irányában az osztrák kormány azt vi­
tatja, hogy Magyarország előnyt nem kívánhat magiinuk 
s osztályt oly szerződés alapján, melynek érvényességét 
cl nem ismeri. (Derültség.)

Egyébiránt ezen kérdés most még egy bizonytalan 
jövőre vonatkozik, mert a déli vasuttársutat mindeddig 
igen keveset törlesztett tartozásából.

Az uj adónemek között, a melyeket a 9-cs bizott­
ság javasol, foglaltatnak a vasúti személy jegyek, a ne 
dászatnak és a vadászati fegyvereknek, a fényképeknek 
és más fényűzés! ezikkek megadóztat«sa, ezen törvé­
nyeknek formulázását, tervezését eszközölni, azokat 
annak idejében a ház elé terjeszteni, a minisztérium kö­
telességének ismerendi. Anti azonban a vasúti es gőzhajó­
zási szernél vj egy eket es az ezektől varható jövedelmet 
illeti, e részben aligha nem tévedés történt, mert a ii-cs 
bizottság a vasúti személyjegyek jövedelmét 30 millióra 
teszi egy évben s igy ezen jövedelmi összegnek, miután 
azon bélyegadó, mely a személyjegyeket most terheli, 
2 százalékot tesz, 600,000 Irt jövedelmi adó felel meg; 
de ezen ezimen 3l)8,45K forintnál több egy évben nem 
jött be ; és meg lehet, hogy azon 3 millió írtban, me­
lyet a 9-cs bizottság jelentésében említ, azon személy- 

jegyek ára is hcnfoglaltatik, melyek az országhatárán 
kivid eső állomásokra szóllanak es a monarchia másik 
részében esnek.

Végre a 9-es bizottság jelentését azzal zárja be, 
logy koronája mindennek a jó közgazdaság! politika, 
mely az állampolgárainak anyagi jólétét, vagyonosságát 
növeli és azáltal szellemi képzettségüknek emelkedését 
is lehetővé teszi, és ezek közt egyik leghathatósabb esz­
köznek a bankkérdés megoldását is tekinti (Halljuk 1) 
6a részemről a t. ház azt tartom, hogy minden ezélszcrtt 
intézkedés, mely az állam vagy társadalmi élet ezer 
ágainak akármelyikén tétetik, előmozdítja azon nagy 
czélt jó közgazdasági politika által a nemzet anyagi jó­
létének emelését. l)e ezen jó közgazdasági politikának 
gyümölcse nem egy, nem egy pár év, hanem több évek 
következetes munkásságának lehet csalt eredménye,mely­
nek elérésére a kormánynak s az országgyűlésnek karöltve 
folyvást törekedni kell. (Helyeslés.)

(Vége következik.)

sóvá, a os. k. liverpooli fSeonsulságnál lévő tiszteletbeli kan- 
czellárt, Kock Arimat ugyanütani tiszteletbeli aleotisullánevezte 
ki. Az igazságügyminiszter l’alugyay Armánd liptó-szent-miklósi 
járásbíróság! dijnokot a liptó-szent-miklósi törvényszékhez, és
l, auesik János íiptó szent-miklósi törvényszéki dijnokot a iira- 
deki járásbírósághoz Írnokká, Mcnasági György volt megyei 
törvényszéki ülnököt a maros-ludasi járásbíróság mellé bírósági 
végrehajtóvá, a pénzügyminiszter Sírnád Sándor ideiglenesen 
nyugdíjazott segódszámtisztet a máramaros-szigeti bány&igazga- 
toság kerületében magy. kit*, erdészeti számvivové, Putkov ;zky 
János pénzügyi fogalmazót pénzügyi titkárrá, P. Vájná Albert
m. kir. pénzügyminiszteri segédfogalmazót pénzügyi fogalmazóvá 
nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi magyar kir. miniszter 
Emericzy Géza iglói tanárképezdoi igazgató-tanárt, a bölesészet- 
pacdagogikai tudományokból, névszerint: a tapasztalati lélektan, 
neveléstan, a nevelésügy története, és a részletes oktatástanból 
egyetemi magántanárra lett képesítése folytán ezen minőségben 
megerősítette. A közmunka- és közlekedési m. kir, miniszter 
Krajcsovits Lajos mérnököt kir. segédmérnökké nevezte ki.

— Kitüntetés. Király ő felsége Vecerina Jó­
zsefnek ' a „Carmela“ nevű bárka kapitányának, a 
„Friendship“ nevű angol hajó személyzetének megmen-
i > .. . / —1. ..........................o lrl\r>/la 1fririní ma'/-

Különfélék.
Budapest, május Ifi.

(Ki nevezések.) Király 5 hűsége Belanszky Dezsőt ... 
cm 1 iititt minisztériumhoz tiszteletbeli miniszteri segédfogalma

nemes ímessei nouug nui m.uiy umuuouaiiitív, ... . .
állandó nyugalmi létszámba átvétele alkalmával sok évi,
Ilii és kitűnő szolgálatainak elismeréséül díjmentesen a 
111. oszt. vaskoronarendet adományozta.

— Bírósági kinevezések Király ő felsége T h e o- 
fan o vies Sándor zombori kir. ügyészt a pesti kir. Ítélő 
táblához rendes bíróvá; a fehértcmplomi törvényszékhez 
Tornya Endre gyulafehérvári járásbirósági alhirót és a 
debreezeni alügyészt; — továbbá járásbirókká: a pest­
belvárosi járásbirósághoz : Klimkó István pest-terézvárosi 
járásbirósági alhirót, a fölső eőri járásbirósághoz: Za- 
borszky Gyula kis-czclli járásbirósági alhirót és azócsai 
járásbirósághoz Jokuthy Albert budapesti kcreskedelmi- 
és váltótörvényszéki jegyzőt nevezte ki. Trojko György 
nagy-kanizsai járásbirósági albirónak eddigi hivatali mi­
nőségében a sz.-fehérvári kir. járásbirósághoz saját ké­
relmére leendő áthelyezését megengedte.

Deák Ferenczot a király orvosa dr. Löbl a na­
pokban meglátogatta dr. Kovács Sebestyén társasága 
ban. Deák részletesen elbeszélte baját, s nagy bizalom 
mai van a kitűnő orvos iránt, ki Ándrássy Gyula grot 
fülszólitására látogatta meg az öreg urat.

— Jekelfalusy Vincze székesfehérvári püspök — 
az infallibilista — tegnap meghalt Rómában 72 éves ko­
rában.

— Színház. Az időjárás szeszélyeiben, ha nines is 
mindig logika, az e szeszélyek által a természetben elő­
idézett károk mellett némi haszon is akad, mit kis opti- 
mismussal a veszett fejszének nyele gyanánt lehet tekin­
teni. A zivatar, mely letarolja a mezőket, megtisztítja a 
levegőt, sőt magában véve is borzasztó szép látoniányul 
szolgál, a jelenlegi esős, fagyos idő kétségboejti a gazdá­
kat, tönkrejuttatja azokat, akik a főváros táján kibérlik 
a „züld“-et, s a zöldben az üde léget, virág-illatot, s min­
dent, miért a poros város lakóját megadóztatni lehet; de 
kedvez a színháznak, melyben a hideg őszi időjárás miatt 
uj saison kezdődött, úgy, hogy a nemzeti színház, ha ez 
az időjárás még eltart e.gy darabig, kivághatja magát 
dcficzitjéből, inig az ország, s a mezőgazdák nyakig me­
rülnek abba. A nemzeti színház csaknem naponkint, 
többé-kevésbbé megtelik ; mit a repnrtoir, bár most sok­
kal jobb is, mint ezelőtt, nem idézhetne elő, ha a 
„zöld“-ben nem őszi szél dúdolna a fák lucskos sudorai 
közt. — 'fegnap este, a „Tudós nők“ előadnsara szintén 
eléggé megtelt a nézőtér, s a közönség nem is jött be 
lilában, mert színészeink Mellére e vigjátékát kitűnően 
játszták. Csaknem valamennyi szereplő kitett magáért.
A közönség Újházit, Benedeket, Vaulaynét, Beksicsnót, 
de különösen Szntmárinét es Szigeti Józsefet megtap­
solták. 1 logy Kassaynéra mért bízták a paraszt szolgaló 
szerepét, nem értjük. 1 Iát ugv megfogyatkozott a nem­
zeti színház a fiatal tagokban, hogy már hősnőknek kell 
soubrette szerepeket játszaniuk.

— Nagy szerencsctlnnscg történt ma reggel 6b, 
órakor az alsó összekötő vasúti Idd építésénél. A második 
oszlop óaissonjában, mely (i3 eentiméternyire állott ki a 
rendes vízállás fölött, ugv hogy a munkákat teljes bizton­
ságban folytatni lehetett," mintegy 12 munkás volt elfog­
lalva. A füntomlitett időben egy arra haladó hajó, a 
„Lübeck“, nagyon közel jött a eaissonlioz, és talán kel­
leténél gyorsabban ment, minek következtében a hullá­
mok a eaissonba csaptak, annak belső kiparnazásat ösz- 
szedöntötték, és egy perez alatt az egész eaissont megtöl­
tötték. A benn dolgozó munkások közül 8 szerencsésen 
kimenekült, négv azonban részint az összeomló gerendá- 
zat által agyonverő tett, részint a betodult vízben megtolt. 
Az eset megvizsgálás végett hatóságilag föl jelentetett. ^

— Titkos gy Ikossag. A „Függ. Polgárinak írták : 
A lcngyeli (Zahimin.) sírásó ásás közben egy hullára 
bukkant; de nagy volt rémülete, midőn annak teje nio 
zogni kezdett. Nem is késett elfutni egész a lelkész lakáig. 
Kettőn menvén a helyszínére — arról győződtek, hogy 
a koponyába béka vette magát. — De meggyőződtek 
egyébről is. A 15 évvel ezelőtt cltemctcttnek száraz ko­
ponyájába nagy szög van verve. A szerencsétlen kovács- 
mester volt s feleségének szeretője, kovácslegény, verte 
fejébe akkoron alvó mesterének a nagy szöget. V ci­
ncin folyván, minden vizsgálat nélkül temettek el a meg­
gyilkoltat. Mindez igy derült ki. A meggyilkolt neje, ki 
niég erőteljes asszony, bevallotta a vázolt tényállást s
fogva van. ....... „

— Rövid hírek. A „Brankovies“ főpróbájajóro 
hétfőn, előadása Szerdán — Darabokra vagdal- 
tan találtak a napokban egy vadomosi polgárt. A 
tettesek ismeretlenek és minden útba igazitó nyom hiány­
zik fülfedeztetésükhöz. — A kar ácson fai (Zala m.) 
hiró fi éves korában a himlő áldozatává lett. özvegye 
bánatában őrjöngött s gyönyörű leányát a közeli patak­
csalva, a vízbe fojtotta; azután saját életét oltotta ki lia- 
sonlókép. — A nemzeti színház drámabirálo bi­
zottsága a következő czimü darabokat: „Az első vers, 
„Kedves bácsi“ „Kántor uram“ — előadásra nem aján­
lotta. — A kéziratok a nemzeti színház könyvtárnokától 
átvehetők. — Az újpesti véres dráma hőse 
Mrda József, ki három'gyermekét meggyilkolta és ön­
magán is sebej ejtett, tegnap lmgymázban meghalt. Irtó­

zatos tette után kórházba szállíttatott, hol betegsége alatt 
lázasan beszélt „szeretett“ feleségéről, megsiratta meg­
gyilkolt ártatlan gyermekeit, majd meg ismét ujongott 
boldog családi élete fölött. Láza hagy mázba ment át, 
melynek áldozatul is esett. — Ad ó forgat o m B u d á­
né stem Május 13-án a főváros 5 adópénztárába 1254 
él mindössze 221,418 frt 2 krt fizetett be. Ezen adó ko- 
következőleg oszlik meg: államadó 169,033 frt 83 kr, 
községi adókban 43,784 frt 92 kr, házbérkrajczárokban 
854ü frt 92 kr, közmunka váltsági adóban 51 frt 34 kr. —
N i k o 1 i es István újvidéki kir. ügyész azon fáradozik, 
hogy a fölügyelete alntt álló börtönükben rabiskolát 
állítson, s börtönkönyvtárt nyisson — adakozás utján. 
Eddig már fölül van e ezélra 100 írton.

Nemzeti színház. Vasárnap, május 17. „A ripacsos 
Pista dolmánya.“ Népszínmű 4 fülv.

Táviratok.
Becs, május 10. A hitelintézet két milliónyi 

Gizcla-vasut elsőbbségi kötvényt a vasutépitötársulat 
számlájára eladott a darmstadti banknak 80-as árfo­
lyamon.

Becs, májns 10. Az alsó-ausztria iparegylet tegnap 
ezredik közgyűlését tartotta ; jelen voltak Károly Lajos 
főhcrczeg, a kereskedelmi miniszter és a helytartó. Az 
utóbbi viharos tetszés közben átnyújtott az egyletnek egy 
császári kéziratot a nagy arany diszéremmel.

Troppau, május 15. A vízállás tetemesen alábbszállt, 
a kár jelentéktelen.

Olmütz, május 15. Az osztrák-magyar ezukor-iparo- 
sok egyletének közgyűlésen liAlaföliratot határozott intézni 
Banhans osztrák kereskedelmi miniszterhez. Ezen kívül 
kérvény határoztatott hozzá intéztetni, hogy az < )rosz- 
országból való barom behozatalt eltiltó tilalom iiiegsztin- 
tettossék és a bessarabiai határon vágóhidak állíttassa­
nak föl.

Versailles, május 10. Broglie a nemzetgyűlés teg­
napi ülésén előterjesztette az első kamaráról szóló tvja- 
vaslatot, mely megfelel a hírlapok által közölt elemzés­
nek. Az indokolásban a nemzetgyűlés fölszólittatik,(hogy a 
kormányformát ne mondja ki véglegesen; a pártok 
kössenek fegyverszünetet, a fönálló kormány szer­
vezésével. A javaslat az alkotmánybizottsághoz uta- 
sittatott.

A jobboldal, és jobbközép tetszéssel fogadtak a ja­
vaslatot, a baloldal es szélső jobb hidegen. A napirend 
hétfőn fog megállapittatni. A 30-as bizottság ina hallgatja 
meg a kormányt. A „Moniteur“ jelenti, hogy P rancziaor- 
szág és Mexico közt a diploinatiai viszony helyreallittatik 
és Gutrcy tog mexieói követnek kineveztetni.

Flórencz, május 10. A nemzetközi botanical con- 
gresszüs tegnap délben nyílt meg, körülbelül 25 ) személy 
vett benne részt, a toseánai kertészeti egylet tanácsa ré­
széről kinevezőt alelnükök között az osztrák-magyar 
monarchia Fenzl, Haynald érsekek es Tommasiu áltál van 
képviselve.

Madrid, május 15. Concha kineveztetett az északi 
hadsereg főparancsnokává. A kormány kiáltványt bocsá­
tott közre, melyben az összes szabadelvűek támogatását 
kéri, és megígéri, bogy a rendet erélyesen föntartja, acar- 
lista-liáborunak gyors véget vet és solid pénzügyi kezelést 
hoz be. A kiáltvány reméli, hogy a rend helyreálltával az 
ált. szavazati jog határozand.

A democrata párt vezér-juntája azt határozta, hogy 
a bábom alatt támogatni fogja a kormányt. A kormány 
uj követeket nevezett ki Bécs, Berlin és Liszabonba.

Az ellenzéki lapok megtámadják a kormányt, a 
nagy-városokban elógiiletlenseg uralkodik.

London, május 16. Az orosz czár tegnap délben 
ideérkezett, a Bucliingliam-palotában elfogadta a diploma- 
tiai testületet és a cabinet tagjait. Az elutazás csütörtökre 
van határozva.

London, május 10. Az orosz czár tegnap elfogadta a
párisi grófot.

Közgazdaság.
(.Budapest, május 16.

Az osztrák államvaspályatársasáy közzétette zár­
számadását. Ebből most már a következő részleteket kö­
zölhetjük: A régi hálózat összes bruttobevétele 3 mii. 
frtot tesz. A személyforgalomban szállíttatott 6., millió 
utas, és lob.,;» millió mázsa teher; a különböző bevételek 
tettek »>., millió frtot, még egyéb bevételek 1.06 mii. frtot, 
ebből levonván az üzleti kiadásokat 12.» millió forinttal, 
marad tiszta jövedelem 19.°., millió forint. — A 
jószágok 2., millió forintot jövedelmeztek, a különféle 
bérbevételek L, milliót tették, a nyereségi egyenleg pedig 
74,587 frtot tett. Adóra, kamatra, megsemmisítésekre, 
üzleti eszközök megújítására levonatván 15.64 millió 6.9a 
fölösleg marad, melyíiez a korábbi években ki nem osz­
tott lo.„, millió frtot hozzáadva, összesen 17.3I millió 
frtnyi fölösleg áll elő. — A kiegészítő hálózaton 925,074 
utas és 19..,., millió frt mázsa teher szállíttatott. A összes 
bevétel 2.,j millió frt, az összes szükséglet ellenben 2.,, 
millió maradt tehát az állambiztositék cziméből födözen- 
dő 6 'ö,2 >4 frtnyi deficit. A két hálózat tiszta üzleti bevé­
tele 2".„; millió forint.

A budapesti gabna- és értéktőzsdéről. Május 16. A 
gnbnában nem volt üzlet; a tőzsdén j<> hangulat uralko­
dott, a forgalom jobbára oly bankpapírokra terjed ki, 
melyek a bécsi börzén magasabban jegyeztettek. Kiadat­
tak’: m. dijsorsjegyek 72}i5. vasúti kölcsön 94, anglo 32, 
mun. 25.75, magyar hitel 147.5(1—148.25, földhitel 
5 .7(5—57.25, franco 03, országos központi 70, molnárok 
és sütők '43. Valuták nem változtak, 2 t francos arany 
k.ii6, császári arany 6.36—5.38, porosz kincstári utal­
vány 1661/,—1603/«, tallér 1.60*/,.

Felelős szerkesztő : Huszár IzUTfl- 
Segéd szerkesztő: Dr. Kakujay Gyula.



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. május 16,
Gabona-árak.

Búza, bánsági 6 v. uj

tiszav. „ „ „ 

pestm. ü „ 

feli ói m. „ „ „ 

bácskai „ „ „

Hang. Vámmázsánkint
font 1 forint
83 7.50— 7 65
85 7.75- 7.80
87
83 7.75- 7.85
86 8.------8.10

ot 87
Ti 83 7.70- 7.80
*e6 85 7.95— 8.05

87
83 7.80— 7 90

eo 85 8.05— 8.15
87 — •----------• —

85 ---------- ---

Hang. forint

Eozs ... 80 fut után 
Árpa, maláta. 72 „ „

„ abraknak 72 „ „
Zab ... 60 , „
Tengeri, bánsági, mérője 

n másnemű „
Köles ... 83 „
Repce, fekete 75 „

„ bánáti 62

lanyha

”
;

6.Z5— 5 40
4.20— 4 30 
3.65— 3 80 
2.47- 2.53 
4.67— 4.70 
4 62- 4.65

tfl
ő Értékpapírok.

Állampapírok.

1
Adva Tartva

1
i

Magy. vasúti köles. 120 frt. 94.-! 04 50
Magy. sorsjegy-kölcsön . 74 75 75.—
Jb’öídteherm. kötv., magyar 74 50 75 25

„ „ temesi 73.50 74.50
Dczsmavált. kötv. 100 frt. 69.75 70.—
Egység, államadóss. papir. 69.75 70 -

„ „ ezüst jan.-jul. 73.75 74.26
„ „ apr.-okt. . 78.75 74 25

Kisorsolássai I860, á 500 f. 105.-: 106 —
„ 1860. á 100 f. 109.50 110.-
„ 1864. á 100 f. 134— 135—

1871. pestvárosi köles. 6®/ 82 50 82.75

Részvények.
315 Első magy. ált. biztosító-társaság
200 Haza...................................
300jPannonia..........................
100 I’esti hizt............................
200 Hunnia...............................
800; Unió...................................
200 Pesti közúti vaspálya . .
200 Budai „ „ . .
200 Budai hegyipálya . . .

80 Munioeipáíis hitoli-,tózct 
85 Angol-magyar bank . .

16C Magyar általános hitelbank 
200 Franco-magyar bank . .
100 Magyar általános íüldhitol-társ 

70 Pesti egyleti bank . .
50 Takarók- és hitelegylet 
50 lluda-ó-budai népbank

100 Iparbank....................
200 Budai kereskedelmi és iparbank 
500 Pesti kereskedelmi bank 
200 Pesti iparbank . . .
100 Budapesti kézmüvesbank 
50 Hivatalnok, hitelegylete I. c 
80 Kisbiitokos, hitelintézete 

100 Országos kiizp. takarékp. 5"
íooo Pesti hazai....................
ioolBudapesti fővárosi . . .
100 Kőbányai takarékpénztár 
100!Külvárosi tanarókpénztár 
40 Szentendrei takarékpénztár 
60: Újpesti takarékpénztár .

500 Arpádmalom....................
500 Blumféle.........................
500 Concordia ..........................
200j Erzsébet.........................
160 Luiz*...............................
2uO|Molnárok és sütők . . .
600 Hengermalom ....
300jVietoria .........................
100 Első budapesti .... 
lOOiBudai gyárudvar . . . 
íooo Pannónia.........................

Adva Tartva 

SCO— ftes—
320

40
67

178

315.— 
48— 
bő.—

175.—
278.— 280 
98— 
69— 
25.75 
32.- 

148.25

100 
60
26 50 
32.50 

148.50 
62.—I 64. 
58.2,7 58.50

46 50 47. -
30 50 
46— 

174.— 
740.— 
380— 
56.50

31 —
47.50 

175— 
745 - 
385.—

57.50
43— 44—

69 50 Tj. - 
2280- 2290- 
153— 154 -

50—
37— 
4L—
38— 
35—

270— 
110— 
133— 
243— 244 
780— 790
100__105
685 — OVO 

13—í 15 
410— 415

51
38
43
40
38

275
112
134

ea
600
200
200
500
200
500
200
200
2u0
■100
200
2nd
50u
20(1

Első magyar serfőzde . . . ,
Sertéshizlaló ..............................
Athenaeum ..............................
Pesti könyvnyomda . . . . 
Egyesült magyar gőzhajó-társ 
Ganzféle vasöntöde . . . .
Gsohwindt-féle szeszgyár . .
Bőrgyár ........................................
tiyapjumosóda.........................
Salgó-tarjáni kőszénbánya . .
Sehliek féle vasöntöde . .
Sóskúti kőbánya.........................
Első magyar szeszflnomitó .
Alagút.........................................

Zílloyr! «velő k.
Magyar földhitelintézet 5‘/a°/u . 
Magyar jelzálog-bank 5*„ . . 
Magy ált. földb. részv -társ. 0®
In n „ 5 ’ .j0 I
Pesti kereskedelmi bank 6°/, . 

KlsAhbseerok.
I Lánczbid ...................................
I Budapesti malom 6% . . . .

I'Ziirfk es v.111611
Arany.........................................
20 frankosok...............................
Ezüst . . ...............................
London 10 font sterling . . .
Páris 200 frank.........................

május
Jöved. máj.-nov. szelv. bankj 5“'„ 

„ „ „ ezüst . .
1839 ki sorsj. egész (250 100 írt

pp) után......................... , .
1854-ki sorsj. (250 fit. pp ) 4"'„ 
1860-ki sorsj. egész (500 írt o.

é.) 5“/„...................................
1804-ki (100 írt. o. é.) .
Como-jövcdókj. (40 lira dbk.,

Adva Tartva

410— 415.—
158— 160__
244— 245—

1 500.— 510.

285. 290 —
208. - 210—
68— 70—

100— 102-
92.- 94

Íöö. - 110.—
150— 155.—

: 77-- 79—

85.25 85.50
77.50 78—
80.50 80 75
84 50 85—
84.75 85.--

85— 86. .
176.— 180—

5.33
8.95 8.08

106 25 106.75
1.11,50 112—
44.25 44 50

árjegyzései.

69.10 60.20
74.35 74 45

296— 300 -
97— 97.50

105 50 105.75
134— 131.00
2-) — 21—

Adva Tartva

Magy vasúti köles. (120 fit ez.) 
Ang.-oeztr. bank (befiz. loo ft ez.) 
Usztr. földb. (bcf. 80 fit ezüst i».)
Hitelintézet..............................
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 fit 
Franeo-oszt bank bcf. 80 írt ez.
Nemzeti bank.........................
Dumi-gőzlinjó-társ 500 frt pp. 
Erzsébot-pálya 200 frt pp. . . 
Ferdinand ész. pálya 10UU frt pp. 
Ferenez-.Józsel-p 200 fit o. é ez. 
Trieszti Lloyd 500 fit pp. . 
Állam-vaspálya 200 frt pp ez. 
Déli vaspálya200 fit o. é. ezüst 
Tiszámét, vasp. betiz. 100 frt pp. 
Tramway befizetés 200 fit o ó. 
Osztrák földbltelint ezüst 5" „ .

,, 33 évben visszafizet, o. é.
Osztrák nemzeti bank 5% o. é 
\lf fiumei vasp. 800 frt ez. 6"/, 
Ferdinand északi vasút 5“,, pp. 
Pées-baresi vasút 200 frt o. ó. 
I. erdélyi pálya ezüstben 5", . 
Allamyasut 500 frank . . . .

„ 1867 500 frank . .
Déli vasút ,, ,, .
Magyar keleti vasp. 600 frank

Mnflánsorsjeuyek. 
(darabonkint.)

Hitelintézet 
Clary .... 
Dunagőzbajó-társ. 
Keglevieb . . .
Budai....................
Pál Ily .... 
Itudolf sorsjegy
Sál m....................
St.-Gcnois . . .
Triest városa o 
Innsbrucki sorsj. 
Salzburgi . . ,
K rákéi..................
Waldstein 20 frt p| 
Windiscbgratz 2(1 út p|

100 frt o. 6. 
pp. 40 frt . 
„ 100 „ . 
„ 10 „ . 
„ 40 „ . 
„ 40 „ .
,i 10 „ ■
„ 10 „ . 
„ 40 „ . 

o. ó. 10 „ . 
„ „ 20 „ . 

„ 20 „ . 
20 .

93 75
135,50 
92 - 

220 50 
860— 

37 75 
079— 
534. 
202 59 
2078 - 
2u2 — 
414— 
320 50
149.
215—
138.
95. - i
83.50 
90.60
82.75
93.50 
82 50
81.50 

137.75 
131.25 
109.30
64.75

157.75 
26-50 
90 — 
12 - 

24— 
23.50 
12. - 

30— 
22— 
53—

94—
135 75 
94— 

220.75 
870— 
38.20 

081.— 
530.—
203.50 
2082-1
416. — !
321 50
140.50 
210— 
140 -
05.50
84—
00.75
83.25

8l-l
82

131.75 
109.60 
64.—

153.25 
27— 
01.— 
13.— 
-24 50 
24— 
12 50 
31 — 
23—

Előfizetési föltételek:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva
egész évre............................................ 16 forint
fél évre.............................................. 8
negyed évre.......................................4

 Egyes szám 6 krajezár.

V

V

Hirdetmények dija:
6-hasábos petitsor egyszeri hirdetésnél 12, kétsze­
rinél 10, háromszorinál 8kr. Nyílttéri petitsor 50kv. 

Bélycgdij külön 30 kr.
liirdctményok elfogadtatnak a kiadóhivatalonkívül 
egyedül Hciasenstein és Vogler hirdetésfelvételi 
hivatalában Ihidapesten: Dorottya-utcza 3. sz. I.em. 

Bécs: Walltisehííassc 10. sz. LVáíra: Grabi-n 27.

HIRDETÉSEK.
V ^a Ma ^a ^a aAa Ma Ma Ma ^a Ma Ma ^a ^a aáa aAa ^a aAa aAa aA. aA.

i korytnicai fürdő-feliigyelőség
az 1874-ki idényre ajánlja általánosan kedvolt

fris töltésű havasi savanyuvizét.
Forró időszakban, testi törödöttsóg, valamint szellemi megerőltetés után

nincs üdítőbb ilal ~w

TAVASZI IDÉNY-CZHKEK.
Ta.Vfl.S?Í 9‘sujslib n.mei, papír-, T,í..on- .. nelyem-áegyeíOK, I.«I, kiainuaakaak :akr,..,, 7f,t

í° ,kr:« , 1 lorfiivr.l N»nliimr<inn<lf.|i utranl Irírvr.,1,1.»«««•*.»”*,. w.
Ber>lo»l Annylru ülvnlo* Arii.« Ieerjoeílk l frt75krt.il 25 frt,, "BHÍ

Tavaszi faernyöcskék. . . . . .
ernyAk , lognj.M, fiival normt pamut- l. HOlyom.'»i,',»„ttol Voriavá" 
kjAllitit.uk . n»gj«ígukb0, sritijlag.Esernvó'k r,t i.m, «..w ■ aitiacca.„í,ot m ,,.7,, ., .

r't, l“11:'”"1''1" frt S.60-10 frlig, 11 —Ik bordi.’ak fri
7 .0- 1.. htig. \ izmintíH ruganvesfrnyv frl ti f.OSétahotok *“ r**,ér0 ls,i) »ri»; tern.#,!»!«, fn botok

MkWUVkVtt íf.-KO krlg. oleganaabb nomfiok 1 -8 frtig. .lohanyió fcaitiii k i balok frt 8.60—lO.bll. Tűrik« (.lilát,,) ..g I» frl|g. ' ’

a korytnicai savnny nvi/. nél, tisztán avagy csekély mennyiségű 
borral, czitrom-savval és czukorral, úgyszintén málnalével keverve.

Specificus hatású: idült gyomorlmrntban . túlságos gj’O- 
niornyák és sav-képződésnél s alliasi vérpaiigtis ellen.

Korytnicai savanyuvizre megrendeléseket elfogad fcdcskuty I.. 
k. udv. ásványviz-szá litó Budapesten, Erzsébettér 1. Rakoviczky test­
vérek Rózsahegyen és fjavotta 16. Beszterczehányán. Kapható azonkívül 
minden jó hírnevű fűszerkereskedésben, valamint az előkelőbb ven­
déglők- és éttermekben.

Vízmentes rugany esööltönyök.
Férfiöltöny, fekete, ujjakkal és fejfedővel, nagyságához ók minőségéhez képest frt 10—Xo, 

drappszinü frl 17—30. Koc*i*ó é* loraglő köpeny ujjakkal ée fejfedővel frl 12 yö, drappeiim’l 
frt XI 85. Klegáne doable «lövet utezai paletok frl 21 15. Gye rmok kabátok fiúk eiáinara
fejfedővel frl 7.50—12. SzabAlyazerü Lonvódliszt-kőpenyek.

Kocalsó mKimy-ljlMld, líbtakaró g,anáat ia liasmdlbató uj.loniiig , jnely e.ó, 
időben tőkélelescn védi at embert a megázAn ellen, darabja 21 frt

Rugany labdák és ballonok
mimlon nagywMgban. »/Jirk. k 10 krtól 1 frt 20 krig, aíineaok 15 krt.il 3 frtig.

Lovagló-szerek.
Ang. disznóbőrnyergek urak számára fi frltól kezdve.
TTrilcrv- éc* •fiiinTrnrfa,'plr A,,Ko1 kn,t<Ar°i< «gyteroek rn 5.5.

Vú vigth. 3 30 t kettő«.'k l 10 frtig. 14 vug .* <‘l-
vnw-weijjitk frt 2.50- 3.30 \yerog- őt kötél lovlivlök frt 2.4U l.'.u. 
N j vi <-Kinhnrők (ixrabitűk) 8 5 frtig 14 vng-j«I vatnlt , iiyergeii. (k 
k<»vsiló Kuhlők, lovatcló Markant.vilit Ch <>stor<»k minden nemei.

tlIESSHÍIBLI
legtisztább alkali-tartalmu savanyuviz.

Specifikus hatása kiterjed torokbajokra, gyomorsavanyuság gyomorgörcs, a légtí- 
szervek idült burutoa liántalmairn, idült hólyag-hurutra, a a legpőinpAsubb tiditő 
ital a nap minden órájában. Minélfogva a nagyobb városokban létező rósz ivóvíz mel­
lett, mely oly sok nyavalyának szülő oka, miit legtisztább savanyuviz legmelegebben 
ajánltatik.

A szállítás csak üvegekben eszközöltetik. Ismertető füzeteket, árjegyzékeket stb. 
ingyen küld a luliijilonos

MattOIli ileiirikKarlsbaclban (Csehország)
Saját raktárai Becsben: Tuclilauben 14. Ma.ximilianstrasse 5.

D. FEVRE
fraiicziii Sodavizkészitö-gépeinek ijvári raktára.

Ezen gépek, amint ezt B*:ímtolan hozzánk jutott eliűnierő lev.-lok által bizonyithatjuk. leg- 
alkalmtiRtibbek arra , hogy velők kiki eaj.it ni iga kcezithnese ezen cpuly kclloinoe , mint nr 
egóeieégnok előnyős peiegőitalt.

A TQ1 • * 4 r> K 10 meenHynok
iLlttl. frt 8. — 10. 12. II.,0 17.— darabja

llaeználati uta8itne«nl, valamint a nr.úkKÓgOR porokkal e/ulg.tlimk.

-SZEFÖL
14éal Cn nngjobb börön<tök, mlinlcn nngyertgu fn-ulllA<|Alt 
Ch koMiirnk, tiros és boiomler.ell nlHAskAlt, lellollok én no 
ccesnlrek , h minden egyéb ordkicgb tökről külön r.yzokkal ellátott aryogy- 
zekkcl Fzolgálunk. l»lat<l - sál |Jnk gyermekek restére 40 -70 kr, nagy.k
SO kr, frt 130, vállba fiiggeoztliető frt 1 50— i,j$o 

Ang«l »FlvnrlArak, !|| IVÓI kérliAskük , |i l t rflir-aselRlkfik
váltba függeszthetők 8.85—9 frtig. ||| minden nagyságnak, 1 - 15 htig, | 9 forinttól ,iu forintig

K • r I I g y B r I y a t n r l íi It I 81 » <1 rt r k a I I i k A k
etyortyókimk 1 frt. Petróleumnak 1.7*0. | fnlrn 1«'>1< *■ ................................

<1 Am vólittü y. tólcót II j á ii 11 íi U

KERTÉSZ és EISERT Pesten, DÄT
a „magyar kirrtly“ eatlinü Hzitlloslitv»I H/.vmktt/.l 

'írásbeli megbízások gyorsan 6« ügye,lemmel eszkezflltotnok.'Vy'lgj
30CO(xxx:(xxxxicc:cxxxxx>LLCxxxxxxxx2ccxx;

Budapest, 1874. Nyomatott Kertész Józacfuél, Lipét-utcza 2. sz.


